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Tord du Rietz, kommundirektör Eksjö kommun har tillsammans med Henrik Bjarnbäck, biträdande skolchef Vetlanda kommun arbetat med hur IT-spåret kan utformas efter att nuvarande avtalsperiod går ut. Bland annat har de intervjuat lärare och chef vid IT- spåret i Eksjö.

Tord redovisar en PPT med uppgifter om tänkt utbildningsformat omfattande kravspecifikation för en upphandlad utbildning, deltagarnas finansiering, fördelning av deltagarplatser mellan länets delar, utbildningens finansiering samt processen.

Därefter följer samtal där representanter för styrelserna i samordningsförbunden framför sin roll i processen samt att man hade önskat fler alternativa finansieringsformer. Samtliga närvarande kommunstyrelseordföranden samt regionstyrelsens ordförande ställer sig bakom att den redovisade lösningen för fortsatt IT-spår i länet ska fullföljas. 

För att samordningsförbunden ska kunna behandla och ta ställning till frågan behöver en ansökan inges, detta kommer att göras från Region Jönköpings län.

Sammanfattningsvis:
- starta upphandlingen med förbehåll att erforderliga beslut fattas
- ansökan skickas in till samordningsförbunden genom Region Jönköpings län
- arbetsgruppen arbetar med fortsatta detaljfrågor 
 



	Vid anteckningarna

	Jane Ydman
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