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NOVA – Stöd i förändring
NOVA finns till för dig som vill få till en förändring i livet men är i behov av stöd för att komma vidare. Vi erbjuder ett utvecklade sammanhang i en strukturerad kravlös miljö. Vårt fokus ligger på den individuella personliga utvecklingen i samspelet mellan människor. Hur utvecklande din tid hos oss blir avgör du. Vi finns med som stöd i din förändring. Vi hoppas att du genom ditt deltagande hos oss ska finna viljan, modet och motivationen till att få till den förändring du önskar. Tiden i NOVA innebär:

Studiebesök i våra lokaler för att du ska få träffa oss som jobbar i verksamheten samt få information om vad ett deltagande hos oss innebär.




Individuella lära känna samtal. Samtalen är till för att du och din coach på ett lättsamt sätt ska lära känna varandra och för att du ska bli redo att gå in i gruppverksamheten.


	

Gruppverksamhet. Utvecklande och roliga gruppövningar för din personliga utveckling genomförs vid ett par tillfällen/vecka. Varje vecka har vi även en enkel hälsoaktivitet som exempelvis promenad. Varje grupptillfälle startar med gemensam frukost.





	

Under din tid hos oss genomför vi även individuella samtal för att säkerställa att du är på väg framåt och upplever din tid hos oss som givande.
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